

## 尉健行同志遗体在京火化

尉健行同志病重期间和逝世后,习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对尉健行同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽胡锦涛等到八宝山革命公墓送别 江泽民在外地送花圈表示哀悼

新华社北京8月16日电 中国共产党优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局常委,中央书记处书记,中央纪律检查委员会原书记,中华全国总工会原主席尉健行同志的遗体,16日在北京八宝山革命公墓火化。

尉健行同志因病医治无效,于2015年8月7日8时在北京逝世,享年85岁。

(下转三版)

## 李克强赴天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故现场 看望慰问消防队员救援官兵和伤员及受灾群众 部署下一步救援救治善后处置和安全生产工作

新华社天津8月16日电(记者 陈二厚 李靖)天津港瑞海公司危险品仓库发生特别重大火灾爆炸事故后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记、李克强总理立即作出重要指示和批示。截至8月16日上午,公布的遇难人数达到112人,失踪95人,有较大幅度上升。当天下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央、国务院,代表习近平总书记赴事故现场,看望慰问消防队员、救援官兵和伤员及受灾群众,并就下一步救援救治、善后处置和安全生产工作作出部署。

李克强一下火车就首先来到爆炸事故现场隔离区,察看救援搜寻、清理处置等情况。他说,现在明火已扑灭,但现场情况还相当复杂,要继续科学搜救失联人员,全面摸排危化品情况,确保不落死角,不放过任何一个疑点。李克强对环境监测车上的工作人员说,目前群众高度关心周边空气、水质、土壤等环境质量,要增强环境监测力量,24小时不间断进行监测,及时发布权威



8月16日下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强到天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故现场隔离区,察看救援搜寻、清理处置等情况。新华社发

准确信息。李克强看望慰问连日奋战在一线的救援官兵和消防队员。他说,在人民群众生命遭遇危难关头,你们临危不惧、义无反顾地付出勇敢和牺牲,党和政府感谢你们。他叮嘱大家在救援中要注意保护好自身安全。

李克强走进临时安置点,了解受灾群众生活、医疗等情况,要求有关方面认真听取他们的诉求和建议,细致贴心地把群众安置好。他还勉励现场志愿者,继续用自己的爱心向社会传递正能量和温暖。

李克强来到收治伤员较多的医院了解救治情况,看望受伤消防队员、救援官兵和群众。他说,党和政府已调集最好的医务人员、最优质的医疗资源,千方百计保障治疗,请大家放心。他叮嘱医护人员要全力施救,精心呵护,使每一位伤员都得到及时有效治疗,最大限度降低死亡率和伤残率。

在天津公安消防局开发支队,李克强对在救援中牺牲的消防官兵和企业消防队员遗像鞠躬致哀。(下转二版)

## 我省作家李佩甫作品《生命册》获茅盾文学奖

本报讯(记者 左丽慧)第九届茅盾文学奖获奖名单昨日下午公布,河南省作协主席李佩甫的作品《生命册》获奖,同时获奖的还有格非的《江南三部曲》、王蒙的《这边风景》、金宇澄的《繁花》和苏童的《黄雀记》。茅盾文学奖是中国长篇小说的最高奖项,每四年评选一次。李佩甫也成为获得茅盾文学奖的第八位河南作家。

1981年,根据茅盾先生遗愿,将其25万元稿费捐献出来,设立了茅盾文学奖,每4年评选一次,参评作品需为长篇小说,字数在13万字以上的作品。茅盾文学奖是中国第一个以个人名字命名的文学奖,是中国长篇小说的最高奖项之一。自2011年起,茅盾文学奖的奖金从5万元提升到50万元,成为中国奖金最高的文学奖。

据了解,本届茅盾文学奖参评作品征集工作于今年3月15日启动,4月30日结束。总共有252部长篇小说参与竞争,比上一届多出70多部,不乏贾平凹、王安忆、严歌苓等名家。

李佩甫,1953年10月生于河南许昌,1984年毕业于河南电视大学汉语言文学系,中共党员,中国作家协会会员,国家一级作家,享受国务院政府特殊津贴。他1979年参加工作,历任《莽原》杂志副主编,河南省作家协会第二、三、四、五届理事,河南省文联副主席,河南省作协主席等职。曾先后获全国庄重文文学奖(1994年)、飞天奖、华表奖、五个一工程奖、全国“金盾文学奖”、“全国十佳小说奖”等多项大奖。

《生命册》约38万字,是李佩甫继《羊的门》《城的灯》之后,“平原三部曲”收官之作。作品采用放射性结构方式,从一风、一尘、一树一、一水写起,书写了整个平原上的各种风土人情、地理环境及一个村庄50年的生存状况,书写出当代中国在时代与土地的变迁中,人物的精神风貌和产生裂变过程。在他的笔下,乡村与城市、历史与现实、理想与欲望并置,作者试图从中摸索出时代与人的命运之间的关联。(相关报道见8版)

## 问计专家 科学施策 精准防治 我市召开大气污染防治工作专家咨询会

本报讯(记者 刘俊礼 武建玲 实习生 禹萌萌)借助和发挥智囊作用,为进一步提高“科学防治、精细防治、精准防治”水平,为有效防治大气污染提供强有力的智力支撑,昨日,我市召开大气污染防治工作专家咨询会,邀请国内知名专家对我市大气环境状况进行把脉问诊,分析研判,提出指导意见。

清华大学教授、中国工程院院士郝吉明,中国环境科学研究院副院长柴发合,中国环境科学研究院二级研究员张凡,中国环境科学研究院研究员王淑兰,南开大学教授冯银厂,河南省环境监测中心教授多克辛,郑州大学教授张瑞芳等参加咨询会。

市领导马懿、胡荃、孙金献、张建慧、张俊峰、杨福平、黄卿,郑州经济技术开发区常务副主任史占勇,郑州航空港经济综合实验区副主任马锁文,市政府秘书长王春山以及各县(市)区、开发区、市直有关部门负责同志参加咨询会。副市长张俊峰主持咨询会。

会上,市委常委、常务副市长孙金献首先宣读关于成立郑州市大气污染防治工作咨询组的文件;市委副书记、市长马懿向专家组成员颁发聘书;市环保局负责人汇报了郑州市环境空气质量现状及近期采取的防治措施;中国环境科学研究院二级研究员张凡通报了郑州市大气污染防治控制方案相关内容。专家组成员围绕我市当前大气污染防治现状,深入分析了污染成因,对防治工作提出了有针对性、建设性的意见建议。专家组认为,郑州市高度重视大气污染防治工作,近期采取的措施有力,效果明显。专家们建议,郑州市要坚持长短结合,强化基层责任,分解防治任务,创新体制机制,狠抓扬尘治理、工业污染源和机动车尾气治理,抓细抓严,多策并举,确保大气污染防治取得明显成效。

马懿对专家们对郑州市大气污染防治工作的关心和帮助表示衷心感谢。他说,专家咨询委员会的成立,将使郑州市的大气污染防治工作更加科学化、专业化,真诚希望各位专家能够对郑州市的大气污染防治工作给予科学指导和帮助,专家们提出的意见建议,郑州市将认真梳理,结合工作实际,积极做好转化,全方位、科学化指导我市大气污染防治工作。

马懿指出,大气污染防治工作事关郑州形象,是重大的民生问题。全市上下要进一步强化攻坚克难的决心,统一思想,提高站位,下定决心,坚定目标,深化认识大气污染防治工作的紧迫性、形势的严峻性、任务的艰巨性和长期性,切实增强责任感、紧迫感和使命感,突出重点、全民动员、背水一战,坚决打好大气污染防治攻坚战。

马懿要求,要牢固树立科学防治的理念。各级各部门要正确处理经济发展与环境保护的关系,坚持做到经济发展与环境保护“两手抓、两手硬”,坚持预防与治理并重,积极听取专家咨询组的意见建议,综合运用法律、行政、经济和科技等手段,研究制定有针对性的治理措施,推进大气污染防治工作不断深化、细化、常态化。

马懿强调,要进一步深化精细防治的方法措施。要科学分析全市大气污染的成因,积极采纳专家组的建议,全面落实各项措施,严防死守,加大力度,不断巩固和治理成效;要严格执行新《环保法》和《郑州市大气污染防治条例》,依托网格化管理工作机制,加大日常监管力度,依法严厉打击环境违法行为,着力解决事关人民利益、危害群众健康的突出问题;要严格落实“党政同责”“一岗双责”,严格落实领导分包责任制,强化督查督导;要注重宣传,充分调动、鼓励群众自觉参与到大气污染防治行动中,力争夺分,拼尽全力,全力打好大气污染防治攻坚战,让广大人民群众享受到更多的蓝天白云。

## 房管流动便民服务车 年内有望投入使用 市民家门口即可办理房产证

本报讯(记者 宋建巧)记者从市房管局获悉,为进一步服务民生,切实解决“服务群众最后一公里”问题,该局经过反复论证,决定启动“流动便民服务车”工程,力争在今年年内投入使用,深入社区、企业提供上门服务。

据介绍,今年以来,办理交易过户的市民逐渐增多,甚至出现凌晨排号情况,为此,市房管局实行延时服务,办事大厅每天发放一定数量受理号,为排过号的群众办完才允许下班,并实施预约服务。为进一步方便群众,市房管局决定“送服务上门”,启动“流动便民服务车”工程,在市区搭建全方位服务窗口。“流动便民服务车”配备有计算机、打印机、扫描仪、身份证识别仪等多种窗口必备设施,利用无线网络与办公系统平台连接,成为一个功能完备的“流动办事大厅”,深入小区、开发企业现场服务。目前,相关车辆改装等各项准备工作已经就绪,力争年内投入使用。届时,部分市民足不出户,在家门口就可以办理房屋产权证。

## 郑州移动互联网十大创新团队出炉 郑州报业集团打造的“地铁购”入选

本报讯(记者 成燕)昨日,在郑州移动互联网联盟一届三次会员大会暨“移动互联网+融合创新”高峰论坛上,经过众多专家认真评选,郑州移动互联网“十大创新平台”、“十大创新团队”、“十大APP企业”首次“出炉”。由郑州报业集团联合河南企汇网精心打造的“地铁购”入选“郑州移动互联网十大创新团队”。

据了解,郑州移动互联网联盟在全市百余个项目,通过组织专家进行初选、复评、终评等严格程序,“地铁购”、河南杰夫电子商务有限公司等“郑州移动互联网十大创新团队”,河南企汇网信息技术有限公司、河南云和数据信息技术有限公司等“郑州移动互联网十大创新平台企业”,以及郑州时空隧道信息技术有限公司、河南开云信息技术有限公司等“郑州移动互联网十大APP企业”。

“地铁购”是由郑州报业集团与河南企汇网联合运营的郑州本土最惠网上购物商城及团购网站。自2014年成立以来,“地铁购”与郑州报业集团旗下《郑州晚报》《中原地铁报》强强联合,通过报纸及手机报、微信、微博等全媒体手段,依托郑州新兴出行方式——地铁为载体,推动该电商平台快速蓬勃发展。经过一年多精心打造,“地铁购”已完成从网商商城到电商服务平台的华丽转变,开辟了网站店铺等系列全新功能。

## 坚决打赢大气污染防治攻坚战

## “迁企”“减排”并举 治污决心坚定

我市党政考察团8月6日到石家庄市考察学习大气污染防治工作,其主要原因除两市地缘接近、气候条件相似外,工业基础和能源结构相近也是其中的重要因素。

石家庄市推行的六大治污主攻举措中,有两项与工业企业直接相关——迁企、减排。迁企,是要将污染较重的企业迁出市区;减排,意指淘汰落后产能,更新换代,利用新工艺、新技术,减少对环境的污染。

实际工作中,这两项举措综合运用,发挥的作用更佳:将污染企业搬出市区,郊区建厂上新设备新工艺,减少对周边环境的影响;这类企业工艺落后,多数能效低,工艺更新换代时,受制于经营成本的影响,也需要搬迁方能涅槃重生。

记者从石家庄考察团了解到,迁企和减排方面两市执行政策大同小异,要论这方面的经验,石家庄市治污决心更强,治理力度更大,“一分部署,九分落实。”透过石家庄市GDP第三产业比重今年上半年首次超过第二产业这一统计也能看出些许端倪。

在这两大方面,我市各级各部门还需将每一项治污举措落到实处,保卫“郑州蓝”,建设美丽郑州的愿望才能得以实现。

### 六大措施实现多源控制

从2013年开始,石家庄密集出台大气污染防治行动方案,整治措施一波波推出,生态治理开启了增强模式。

“一分部署,九分落实。”全市上下全力推进“压煤、抑尘、控车、迁企、减排、增绿”六大治污措施,最大限度减少污染排放。

按照河北省统一部署,石家庄去年下半年大力实施了钢铁、水泥、电力、玻璃等四大行业减排工作,共完成脱硫、脱硝减排工程436项,压减炼铁产能104万吨、炼钢产能60万吨、水泥产能1850万吨,减少粉尘排放3073万吨,提前3年完成“十二五”减排任务。

着眼于长远发展,石家庄市统筹考虑环境保护和工业发展,谋划实施了主城区污染企业搬迁升级改造工作,在财税、资金和用地方面,最大限度地鼓励污染企业早搬、快搬。到目前为止,已经完成7家高污染企业的搬迁升级改造任务。

一棵树就是一台除尘器,特殊的地理和气候条件决定了种树是改善石家庄大气环境的最适宜的选择。(下转五版)

## 2015年河南高招集中录取落幕 全省今年63万人上大学

本报讯(记者 王红)昨日,2015年全省高招集中录取落幕,今年省内外2196所普通高等院校共在我省录取普通类考生63万人,其中,本科层次共计扩招11783人,共录取本科新生29.3万余人,本科录取率44.4%,较去年略有提高。

省招办统计显示,从7月6日到8月16日,经过9个录取批次,12次征集志愿,省内外2196所普通高校在我省共录取新生550978人,加上70余所单独招生试点院校在高考前提前录取的79844名新生,今年,全省共有630822人顺利升学。

其中,本科层次院校共在我省录取新生293731人;289400人考上专科,包括集中录取新生209556人,单招

79844人;对口招生共录取19959人,专升本招生录取27732人。

今年,我省高考各类考生报名人数77.2万人,除专升本、对口生、高职单招等考生外,参加全国普通高校招生统一考试的考生661238人。算下来,今年我省普通高招整体录取率达81.7%,本科录取率约44.4%,较去年稳中有升。

本科一批的录取情况一直以来备受社会关注,今年,该批次共在我省录取新生54928人,占三个本科招生批次录取人数的18.7%,我省一本录取率8.3%。

由于生源质量高,在省招办办的积极协调下,在录取过程中,不少高校向我省投放了机动计划,本科层次共扩招了11783人。其中,“211”以上院

校扩招了3622人,包括“985”院校扩招了1624人。

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,今年,“211”以上院校共在河南录取新生53733人,其中,“985”院校录取11009人,录取率分别为8.13%和1.66%。

今年我省高招的集中录取工作已全部结束,各高校将陆续进入新生报到阶段。不过,按照教育部的要求,集中录取工作结束后,对省内高职高专院校缺额较大的,我省将统一安排9月下旬补录。本科层次一律不安排补录。省招生办提醒未被录取的考生积极关注,珍惜今年上高职高专的机会,届时通过网上填报志愿,跟集中录取一样,专科补录同样实行网上录取。



## 本周阴天多 气温较平稳

本报讯(记者 朱华)本周,我市气温相对平稳,只是阴天较多。市气象台预报显示,除明天有降雨外,本周我市基本以阴天为主,日最高气温在30℃-33℃之间徘徊。

据市气象台预报,今天,多云转阴天,最高温度32℃,最低温度23℃;明天,阵雨转小雨,最高温度30℃,最低温度21℃;周三,阴天,最高温度31℃,最低温度23℃;周四,阴天,最高温度32℃,最低温度23℃;周五,阴天,最高温度33℃,最低温度23℃;周六,多云,最高温度30℃,最低温度22℃。

本周五,三伏天结束;周日,迎来二十四节气的处暑。“处”是指“终止”,处暑的意思是“夏天暑热正式终止”。气象专家说,8月底到9月初的处暑节气,大趋势是气温渐渐走低,但仅仅用气温走低来描述还有欠缺,夏季称雄的副热带高压虽说大步南撤,但绝不肯轻易让出主导权退到西太平洋的海上,所以在它控制的南方地区,刚刚感受一丝清凉的人们,往往在处暑尾声,再次感受高温天气。